

Новости, События, Факты

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

В администрации края состоялось торжественное собрание, посвященное вручению правительственных наград и присвоению почетных званий группе работников народного хозяйства. Губернатор Ставрополья А. Л. Черногоров тепло поздравил награжденных, пожелал им доброго здоровья и успехов.

Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства» присвоено председателю колхоза «Коммалк» Алексею Алексеевичу Касюгину и главному инженеру э/х «Новопавловское» Михаилу Васильевичу Анискину.

Присоединяемся и мы к теплым поздравлениям и желаем нашим землякам всего самого доброго.

Н. КИРЬЯНОВ.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

Продолжается финансирование пенсий за декабрь. По состоянию на 27 февраля отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю в Кировский район направлено 3 млрд. 763 млн. рублей, что составляет 80 процентов к лимиту за декабрь.

О. ШУКЛИНА

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

В СКП «Ставропольское» состоялось совещание работников инженерных служб сельскохозяйственного района. Посвящалось оно актуальному на сегодня вопросу — подготовке техники к весенним полевым работам. Ставропольцы ознакомили гостей с ходом ремонтной кампании, показали свои производственные помещения.

Затем присутствующие на совещании задали интересующие их вопросы, на которые получили ответы от специалистов управления сельского хозяйства.

Совещание преследовало цель — направить усилия специалистов, а через них труженников сельского хозяйства на плодотворную работу, успешное проведение всех предстоящих кампаний.

Н. КРИТЧЕНКО.

СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ

зоотехников района. Его главная тема — завершение зимовки скота.

В совещании приняли участие представители всех сельскохозяйственных предприятий района.

Т. ЖАРКИНА.



Ляпова Елена Юрьевна — оператор I класса, обрабатывает почтовые отправления. Закончила Ставропольский колледж связи. На почте с 1991 года. Всего за месяц эта способная, добросовестная девушка овладела всеми тонкостями почтовой работы. Она заслуженно пользуется уважением всего коллектива.

«Горячая линия» «Горячая линия» «Горячая линия»

Сегодня на вопросы новопавловцев отвечает глава городской администрации А. Хаустов

ВОПРОС. Земельные участки рождены под дачи. В настоящее время много дач брошены и зарастают амброзией. Что будет дальше с брошенными дачами?

ОТВЕТ. При осуществлении контроля за использованием земель садоводческим обществом «Садовод» в 1996 году земельным комитетом внесено предложение по реорганизации общества с перемещением используемых дач в один массив, а освобожденная площадь передана в аренду фермерским хозяйствам. При осуществлении контроля за использованием и охраной земель в 1997 году намечено провести комплексные проверки с целью инвентаризации садоводческих обществ «Комсомолец» и «Надежда» и дальнейшей их реорганизации по типу общества «Садовод».

ВОПРОС. Кто и почему разрешает показывать по местному телевидению «Контант» порнографические фильмы?

ОТВЕТ. Согласно постановлению Правительства РФ от 19.09.95 № 941 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности, связанной с публичным показом кино и видеофильмов» на территории района осуществляется показ кино и видеопродукции, удостоверенной государственными регистрационными и видеофильмов Комитета РФ по кинематографии. Однако в соответствии со статьей 31 Закона РФ «О средствах массовой информации» студии коммерческого телевидения «Контант» рекомендовано осуществлять показ фильмов эротического характера в более позднее время.

ВОПРОС. Как в настоящее время платятся школьникам в школах?

ОТВЕТ. Питание в школах осуществляется за счет родительской оплаты: 8-10 тыс. руб. в неделю (в школах готовят второе блюдо и чай). Целенаправленно деньги на питание не поступают.

ВОПРОС. На рынке, в районе больницы, торгуют мясо-молочными продуктами. Кто их проверяет?

ОТВЕТ. На «зеленом» рынке города работает лаборатория, где осуществляется проверка всех мясо-молочных продуктов, потом после проверки берут продукты на другой базар.

Постановление губернатора Ставропольского края Об изменении цены на природный газ, реализуемый населению в Ставропольском крае

В соответствии с п. 5 и п. 6 указа президента Российской Федерации от 28 декабря 1996 года № 1782 «О повышении надежности обеспечения газом потребителей Российской Федерации» и п. 3 решения Федеральной энергетической комиссии России в Федерации от 22.01.97 № 40 постановляю:

1. Установить в крае с 1 марта 1997 года розничную цену на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам, в размере 130 рублей за 1 кубический метр.

2. Признать утратившим силу пункт 3 постановления главы администрации Ставропольского края от 11.06.

96 № 357 «О установлении цены на потребляемый природный газ в соответствии с указом президента Российской Федерации от 22 апреля 1996 года № 508».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя правительства Ставропольского края А. А. Вильямова.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

Губернатор Ставропольского края
А. Л. ЧЕРНОГОРОВ.

г. Ставрополь,
19.02.97.
№ 83.

▲ ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Губернатор-в коллегии РАО „ЕЭС России“

20 февраля в Москве состоялось собрание представителей субъектов Федерации, участвующих в управлении Российским атомным обществом энергетики и электрификации «ЕЭС России». Ставропольский край представлял начальник управления топливно-энергетического комплекса правительства края А. Лебедев. Утверждено Положение о порядке организации субъектами РФ участия в управлении РАО «ЕЭС России». Набрана коллегия из 18 пре-

дставителей субъектов РФ. Набрание в состав коллегии губернатора Ставропольского края А. Черногорова позволит эффективнее отстаивать интересы края в сфере энергетики. А предпочтение, отдаваемое ему среди многих кандидатов в состав коллегии из других регионов России, может свидетельствовать как о значении нашего края в системе энергетической политики страны, так и об авторитете молодого губернатора.

(«СП»)

Президент о своем здоровье

После операции и двустороннего воспаления легких и выдворения полностью, — заявил журналистам президент России Борис Ельцин. Однако, сказал он, «надо еще немного восстановить силы, за время болезни и потерял в весе 26 килограммов». «Процесс восстановления идет, и я чувствую, что набираю силы», — подчеркнул Борис Ельцин.

Повышенное внимание Госдумы к здоровью президента и, в частности, попытки де-

путатов принять постановление о досрочном прекращении Борисом Ельциным полномочий президента имеют «явно политическую, коммунистическую направленность», — считает глава Российского государства. Отвечая на вопросы журналистов, Борис Ельцин подчеркнул: «Это бесполезно, я боец и останусь им. Могу дать сдачи даже Государственной Думе».

(ИТАР-ТАСС)

Постановление Правительства Российской Федерации

Об основах ценообразования и порядке государственного регулирования и применения тарифов на электрическую и тепловую энергию

Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить на 1997 год прилагаемые Основные положения ценообразования на электрическую и тепловую энергию на территории Российской Федерации и Порядок утверждения и применения тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации.

2. Федеральной энергетической комиссии Российской Федерации в месячный срок разработать и направить в Правительство Российской Федерации примерное положение о региональной энергетической комиссии.

Установить, что положение о региональной энергетической комиссии утверждается органом исполнительной

власти субъекта Российской Федерации по согласованию с Федеральной энергетической комиссией Российской Федерации.

3. Федеральной энергетической комиссией Российской Федерации и Министерству экономики Российской Федерации провести анализ практики применения в I-III кварталах 1997 г. указанных в пункте 1 настоящего постановления нормативных документов и о результатах доложить до 1 ноября 1997 г., а по вопросам, требующим решения Правительства Российской Федерации, внести предложения в установленном порядке.

4. Федеральной энергетической комиссией Российской Федерации, Министерству

экономики Российской Федерации, Министерству топлива и энергетики Российской Федерации и Министерству Российской Федерации по атомной энергии с участием других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти провести анализ функционирования в 1996-1997 годах федерального (общероссийского) оптового рынка электрической энергии (мощности) и о результатах доложить до 1 марта 1998 г. Правительству Российской Федерации.

5. Региональным энергетическим комиссиям субъектов Российской Федерации и соответствия с пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от 1 августа 1996 г. № 1129 «О допол-

нительных мерах по обеспечению промышленности и населения электрической и тепловой энергией в 1996-1997 годах» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 32, ст. 3898) и пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 17 октября 1996 г. № 1451 «О дополнительных мерах по ограничению роста цен (тарифов) на продукцию (услуги) естественных монополий и созданию условий для стабилизации работы промышленности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 43, ст. 4884) устанавливать начиная со II квартала 1997 г. тарифы на электрическую энергию для населения не ниже расчетной (средней себестоимости произ-

водства, передачи и распределения электрической энергии в регионе для всех потребителей.

Федеральной энергетической комиссией Российской Федерации утвердить и направить региональным энергетическим комиссиям рекомендации по установлению стабилизирующих энергосберегающих дифференцированных тарифов на электрическую энергию для населения и других потребителей.

Председатель Правительства Российской Федерации
В. ЧЕРНОМЫРДИН,
4 02.97 г.
№ 121, г. Москва

День всех влюбленных

По народному календарю 1 марта отмечают свои именины Валентины обоюбого пола. А 14 февраля весь мир празднует День святого Валентина. К нам этот праздник пришел совсем недавно из католических стран и уже успел прижиться. В этот день особенно тепло и радостно поздравить своих близких словами любви, преподнести небольшой подарок.

Пот и мы в Деме творчестве решили устроить нашим кружочкам сюрприз. Подумали мы и организовали 13 февраля день отдыха. С утра провели игру «Любовь с первого взгляда». Делали мы это впервые, поэтому всем было очень интересно. Ребята собрались в зале задолго до начала. Ведущая представила участников — школьников 8-9 классов. Мальчики: Валера, Андрей и Игорь, постоянные члены скаутского отряда. Девочки: Ира — артистка из ансамбля «Станция-1», Оля танцует в коллективе «Грация». Марина посещает студию «Золотая игла».

Все были немного смущены и стеснялись, но ведущей удалось разговорить ребят, заставить рассказывать о себе много интересного. Участники находчиво отвечали на неверные вопросы, а публика благодарно им аплодировала.

И вот — выбор сделан. Одна пара сошлась. Для них была проведена суперигра с заданиями и неожиданными сюрпризами. Все участники получили сладости и огромный торт с розовым сердцем, символом Дня влюбленных. Пили чай, смеялись, танцевали.

Дети отнеслись ко всему именно как к игре, а потому недовольных и обиженных не было.

И взрослые, и дети вынесли массу впечатлений и хорошее настроение. Зрители чуть не отбили ладоны, встречая своих любимых «Станциончиков» и танцевальный коллектив «Грация». Праздник прошел оживленно, дал еще одну возможность пообщаться вне школы, расширить круг друзей, просто повеселиться.

А нам было бы хорошо, если бы в каждой семье мы, взрослые, развивали в детях чувство прекрасного, умение говорить близким людям слова благодарности, любви и признательности. И тогда бы и в нашей жизни стало больше добра и тепла. И, возможно, было бы меньше проблем «отцов» и «детей».

Будьте счастливы!
В. ПОТЕМКИНА,
педагог-организатор Дома творчества.

Люди и судьбы

В армию его припала в тридцать девятом. Служил в танкистах: 125 полк 28 дивизии формировался в бывшем Даниске. Танков новобранцы, конечно же, в глаза не видели: наши Т-26 в финскую кампанию были побиты, на ремонте стояли, а две иностранных бронированных крепости в качестве учебных пособий не годились: их не было на вооружении у Красной Армии.

Пот е танкой убогой подго-товкой и встретил в Литве Михаил Андреевич Желтов фашистские танки. Ехали они в полуторке: шофер, Михаил и его башенный стрелок Саша Лаптев. Только на поле ржаное выскочили, а тут танк с крестом — и давай поливать из пулемета...

Наши ЗИСы, разбитые по обочинам, свечами вспыхнули. Развернулись — и обратно в Смилгю, а у крайнего домика пулемет крупнокалиберный...

Упали они с Сашей в юрвет (благо в Литве фермерские угодья канавами огорожены) — и ползок от Дороги, от танков и пулеметов.

Воевать-то нечем: у Сашки карабин, у Михаила пистолет. И ни одной гранаты...

Выбрались к какому-то дому. А пить хочется — сил нет. Набрали воды из колодца — и в лес.

Шли на восток с месяц. По дороге повстречали еще несколько окруженцев. Лес кончился. Люди в поле, как на ладоны. А тут налет. Потом немцыте автоматчики пошли роль прочесывать...

По всему миру нарастает наркотический вал. Количество стоящих на учете в 1996 году достигло по России 90 тысяч человек. А по данным социологических исследований около двух миллионов регулярно употребляют наркотики. Четыре миллиона пробовали их хоть раз в жизни.

В 1996 году на территории России насчитывалось 585 подпольных лабораторий по производству наркотиков, что на 20 процентов превышает прошлогоднюю цифру.

30 процентов всего оборота наркотиков — «вклад» граждан ближнего зарубежья, лидером среди которых является Украина.

За 9 месяцев 1996 года по России совершено 73 тысячи преступлений, связанных с наркотическими веществами. В Кировском районе на 0,4 выше, чем в среднем по стране.

Для борьбы с нарастающим наркотическим валом с 1992 года создается специальные отделы по незаконному обороту наркотиков. Существует такой отдел и в Ки-

Пропавший без вести

— Привели нас, построили, вспоминает Михаил Андреевич.

Коммунистам, политрукам, еврейм и украинцам — выйти из строя!

У меня в петлицах четыре треугольника и авиационка на рукаве — замполит роты. Сознаться — не сознаться — все равно вычислят.

— Не дергайся, — говорит Сашка, — ты чист, только б не выдал кто...

Гляжу, а на мне не моя гимнастерка — ни звездочки, ни треугольничков. Это когда меня оглушило взрывной волной, и я сознался потерад, Лаптев с моей одеждой поработал, потому что понял: мы в окружении, с минуты на минуту немцы нагрянут, и нам смерть.

Так оно и вышло. Спасла мне жизнь Сашкина смекалка. В тот же день мы с Сашей растались. Его погнали с колонной, а меня увезли в Шауляй.

Кого покрепче, немцы отобрали для работы у бауэров — крестьян-собственников, имеющих свои хутора. Советский танкист Михаил Желтов попал в семью Казимира Томаса. У него земля, скотина, лошади — дел невпроворот. Но надо отдать должное этому Казимиру, что пленного он не обижал: и подкармливал, и приютил, и стыхался позволял частенько. Окреп работник, стал подумывать, как бы к своим весной податься — петь вот она, грани-

Вести

на Литвы с Россией, рубль подать. Да и партизаны в лес сам пошел, говорит, можно и нам...

И вдруг, под конвоем, в вагон — и снова в лагерь. На сей раз в Дюльши.

Работать, заставляли на железной дороге. Если доводилось выгружать вагоны с горючим или каменьями еще зарном — праздник. Люди наедались. Конечно, если часовой замечал — был смертным боем, за воровство — в гестапо, в одиночку...

А дальше был Бухенвальд. Бушкер, колючая проволока, союски. Михаилу дали рубку с красным треугольничком, политический. И номер: 70715. Больше не было у него на имени, ни фамилии, ни человека, пожалуй, — не было. Была рабочая скотина по кличке Литве (длинный).

Именно так называли немцы худого высокого парня под лагерным номером 70715.

В лагере были бараки для чехов, поляков, немцев, французов и русских отдельно. Русских охраняли бандеровцы. Там-то, в охране, и встретил Желтов бывшего своего одноклассника и сокурсника по сельхозинституту Ивана Новикова. Хорошо, что успел отвернуться, — не претил бы ему Иван Новиков лишнего свидетеля: наши-то с американцами уже повсюду наступали, полиция только и думала, как им теперь свои шкуры спасти... Говорят, после войны Новикова суди-

Вести

ли, десять лет сибирской сталии он получил...

Потом их повели через Рейн... Видел Желтов и разбитый Дрезден, и Пильзен... А в Австрии, в Зальцбурге, вагоны с военнопленными отбили у фашистов американские танки.

До сих пор хранится у Михаила Андреевича справка с отчетом его собственного большого пальца, где сказано, что он, Желтов Михаил Андреевич, 1921 года рождения, 5 мая 1945 года освобожден из лагеря Бухенвальд и имеет право беспрепятственного возвращения на родину.

Но в Россию он сразу не поехал, еще год отслужил в Австрии, в нашем 91 «звонком» минометном полку. Вернулся домой, отец родной сына не узнал: его считали все пропавшим без вести.

На его имя давно похоронка пришла...

Да только перекричал солдат смерти: вышел на зло ей. Семью создал, на агроном выучился.

Сейчас Михаил Андреевич Желтов — ветеран войны и труда, живет в Новозаводске.

Получил № 70715 и денежную компенсацию от Германии за моральный ущерб, как ушли Бухенвальда.

В пересчете на наши — миллион восемьсот тысяч рублей...

В. ЧЕРНЫШЕВА,

Наша интервью | Растет число

По всему миру нарастает наркотический вал. Количество стоящих на учете в 1996 году достигло по России 90 тысяч человек. А по данным социологических исследований около двух миллионов регулярно употребляют наркотики. Четыре миллиона пробовали их хоть раз в жизни.

В 1996 году на территории России насчитывалось 585 подпольных лабораторий по производству наркотиков, что на 20 процентов превышает прошлогоднюю цифру.

30 процентов всего оборота наркотиков — «вклад» граждан ближнего зарубежья, лидером среди которых является Украина.

За 9 месяцев 1996 года по России совершено 73 тысячи преступлений, связанных с наркотическими веществами. В Кировском районе на 0,4 выше, чем в среднем по стране.

Для борьбы с нарастающим наркотическим валом с 1992 года создается специальные отделы по незаконному обороту наркотиков. Существует такой отдел и в Ки-

ровском ОВД. Его начальник, старший оперуполномоченный майор милиции В. П. Майоров — наш сегодняшний гость. С ним беседует корреспондент газеты О. Медник.

— Валерий Петрович, сколько наркопреступлений выявлено за прошлый год в нашем районе?

— За прошлый год нами раскрыто 35 преступлений. В основном это хранение — 31 дело. И четыре дела — сбыт. Плюс 89 административных протоколов (из них 60 по Новозаводску, по 9 в Комалке, Зольской и Марьянской) за незаконное приобретение или хранение наркотических средств в небольших размерах.

Всплеск преступлений такого рода начался в 1993 году и продолжает расти до сих пор. За январь этого года нами уже возбуждено четыре уголовных дела: три за хранение, одно за сбыт. На конден материал еще для пяти.

— Какой населенный пункт является в этом отношении самым криминальным

у нас в районе?

— Город. Здесь совершается наибольшее количество наркопреступлений.

— А какой вид преступлений преобладает?

— Хранение. Его легче всего доказать. Все остальные: сбыт, склонение к употреблению, содержание притона — доказать довольно сложно. Тем более, что в суде по показаниям данных во время следствия, часто отказываются. Есть у нас такие факты.

— Валерий Петрович, имеет ли под собой основание слух, что с этого года вводится уголовная ответственность за употребление наркотиков?

— Нет, этот слух неверен. Можно привлечь за изготовление, за хранение. За употребление — нельзя.

— А вообще какие-либо изменения в этой части законодательства произошли?

— Да. Меры стали более жесткими. Увеличилась перечень запрещенных препаратов. Он состоит теперь из 59 пунктов и включает в се-

би не только наркотики, но и вещества, используемые для их изготовления, а также психотропные препараты. Количественный порог, достаточный для привлечения к уголовной ответственности, напротив, снизился. Например, чтобы привлечь за хранение марихуаны, нужно обнаружить не 0,5 грамма, как раньше, а всего 0,1 грамма. Если же ее окажется свыше 500 граммов, это уже квалифицируется как особо крупные размеры.

— Не могли бы Вы перечислить «пороговые» цифры для наиболее употребляемых в нашем районе наркотиков?

— Пожалуйста. У нас особенно распространены марихуана, опиум, экстракционный и ацетилированный опиум, солом маюрал и гашиш. Любое количество опиума уже является основанием для уголовного наказания. Если его больше десяти граммов — это уже особо крупные размеры. Свыше 5 граммов ацетилированного опиума — тоже особо крупные размеры. Солома маюрал высушенная

* Весна пришла „Вздел Ярило зиму на вилы...“

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Начинается весна 1 марта и длится 92 дня и 21 час. С 1 марта — переход зимы, с 18 — снеготаяние, с 10 апреля — оживление весны, с 8 мая — разгар весны, с 22 мая — предлетье. Есть у весны и свои календари.

По астрологическому календарю первый день весны — день весеннего равноденствия — 21 марта.

По метеорологическому ве- а начинается 12 марта и заканчивается 5 мая.

По фенологическому — с первых проталин, с зацветания серой ольхи и до отцветания плодовых деревьев — это когда у вяза плоды опадают. Средний срок весны 63 дня (весна короче лета, но продолжительнее осени и зимы). — ориентировочно с 18 марта по 10 июня.

По лесному календарю весенний период — от прилета грачей, соловьев и скворцов, ласточек, шворонков до возвращения в свои гнезда малиновки и молоты. Иногда прилетает последняя, когда деревья уже покрываются молодой листвою.

В марте линяют зайцы, у ланчей подпадает приплод, у барсучихи детеныши, у доней — растел — обычно ро- «даются два рыжих лосенка — бычок и телочка.

В начале марта у волков и лис свадьбы.

Таланем весны — изумруд: «Посмотрели утром на изумруд и за день не сделали ничего плохого». Не ара говорит: «Вешний день — что ласковое слово...»

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ...

- ▲ Март зиму кончает, весну начинает.
- ▲ Март — позимье, сшибает рог зиме.
- ▲ Март капризек: то плачет, то смеется.
- ▲ На исходе марта щука хвостом лед разбивает.
- ▲ Март у матери-зимы шубу сдула, да через три дня ее продала.

1 МАРТА

600 лет назад летописец, обманув перо в чернила, вывел бы не только новую дату, но и новый год. Недалеко наши предки так любили день 1 марта, что вели, начиная с него, счет годам. Еще бы — зима закончилась, значит, скоро лето!

1 марта — его зовут в народе Новичок. В старину — первый день нового года. О погоде на первое марта говорят: «Вздел Ярило зиму на вилы».

С 1 по 10 марта надо сеять рассаду белокачанной и цветной капусты.

В этот день, в 1764 году, вышло первое русское датированное издание Апостола в Москве дьяка Ивана Федорова.

Этот день памяти мученика Памфила.

Именинники: Валентин, Данила, Еремей, Илья, Павел, Порфирий, Юлиан.

2 марта — Мисоустный пост.

День памяти праведной Марьямны, проповедавшей Евангелие в Малой Азии и сожженной на костре за веру Христову, великомученица Феодора Тирона, которому молятся об оказании помощи об украденных вещах. Это и день Федора молчаливого Печерского и день Гермогена.

В этот день, в 1861 году, в России отменили крепостное право.

А по народному календарю этот день называют Яриломора.

Киншора — хозяйка дома, жена домового. Нивет в до-

ме, в хлебу, в курятнике, в бане на гумне Она может быть вредной, но может и помогать людям. А чтоб Киншора кур не ворожала, надо повесить на дыню отбитое горло куштина.

Именинники: Агнеса, Федор.

3 марта — Масленица. День памяти святителей Льва, папы Римского, Агапита и Космы Иеромского.

Именинники: Козьма, Лев, Леонтий.

4 марта — день памяти мучеников Максима, Федота, Исидора, Асклиподота и святителей Армена, Филимона и его жены Аппии.

По народному календарю этот день называют Маньяк. Ностри на Руси ведется предание: в этот день нельзя смотреть на падающие звезды. Кто увидит падающую звезду — маньяк — либо сам умрет, либо кто из его семейства.

Если кто заболел в этот день — долго проболеет, а то и умрет.

Именинники: Архип, Евгений, Манси, Манар, Федот, Филимон.

5 марта — день памяти врачаевателя и чудотворца — свяа патанского. В этот день

тоже не следует смотреть на звезды — худая примета.

В этот день Петр I создал, в 1711 году, Правительствующий Сенат, который был превращен в XIX веке в орган суда и надзора и ликвидирован 6 декабря 1917 года.

Советуем сесть с 5 по 10 марта на рассаду помидоров, баклажаны, перец.

Именинники: Агафон, Корнилий, Лев.

6 — марта — Тимофей — весноник. День памяти Тимофея Пустынника, исцелителя. По Тимофею — начало весны.

Именинники: Георгий, Естафий, Тимофей.

7 марта — День памяти Моисея Пелопоннеского — прозорливого. В этот день прилетают первые грачи и скворцы.

Именинники: Афанасий, Мати, Федор, Филипп.

8 марта — день памяти Поликарпа Брянского и Международного женский день. Именинники: Александр, Антонин, Демьян, Иван, Поликарп.

9 марта — Сыропустный пост. Дмитриев день и день обретения главы Иоанна Крестителя, Иоанна Предтечи. Отмечается три раза: 9 марта, 2 июня, 7 июля.

• ВАШ ЗНАК ЗОДИАКА

Созвездие Рыбы

На родившихся с 21 февраля по 1 марта влияет Сатурн. Важные для вас годы: 12, 24, 36, 58, 60, 72.

На родившихся со 2 марта по 11 влияет Венера. Важные годы: 25, 36, 52, 60, 72, 75.

На родившихся с 12 по 20 марта влияет Марс. Важные годы: 12, 15, 24, 30, 36, 45, 48, 60, 72.

Стихия Рыб — вода. Символы: раковина, волна.

Благоприятные для родившихся под знаком Рыб цвета: лиловый, черный, фиолетовый, синий, морской волны.

Благоприятные дни: понедельник, четверг, пятница, неблагоприятный — среда.

Благоприятные числа: 3, 6, 7, 9, 11, 12, 13. Магическое число — 6.

Ваш талисман — черепаха, а растение-символ — просо. Ваш металл — цинк.

Рыбам лучше камней не носить в украшениях вовсе! Или же носите жемчуг, аметист, изумруд. Камни нельзя покупать для себя, надо чтоб их дарили.

Жемчуг — олицетворение нежности, а жемчужное ож-

режье — символ семейного счастья. Смерелье носят только Рыбы, остальным знакам зодиака это противопоказано.

Аметист — «вдовый камень». Сберегает от пьянства и сдерживает страсти, но и разглаживает морщины.

Его дарят влюбленным, но надевать следует время от времени, при постоянном ношении сила камня слабеет. Считается, что «спящие» камни небесного града» проявляют свою магическую силу на людей, чьим талисманом они являются.

Ваша цветы — нарцисс, крокус, жасмин, фиалка, незабудка.

Рыбы больше сбывают, чем делают. Они противоречивы, эмоциональны, богато одарены, стремятся к возвышенному, идеальному.

Женщины Рыбы изящны и соизмерительны, умеют приспосабливаться.

Мужчины Рыбы щедры, мужественны, искренни, справедливы.

Рекомендуются браки с Козерогом, Овном, Скорпионом, противоположность характеров с Девой,

МАРТ

Его зовут по-разному: прогалины, подорож, санстун, весноной, амбар, позимний, огородный...

Слово «март» пришло из Византии.

В древности, на Руси, славянский новый год начинался 8 мая — месяца сотворения человека Богом (сейчас бы у нас был 7505 год от сотворения мира, а не 1997 — от Рождества Христова). Дело в том, что с принятием христианства, новый год стали считать сначала с 1 января (в этом месяце праздновали Пасху), а потом с сентября (при Иване III).

А затем и летоисчисление повели не от сотворения мира, а от рождения Христа (дату его рождения вычислил Дниосий).

В 1699 году Петр I издал указ считать новый год с 1 января, и обозначать его не буквами, как делалось на Руси с IX века, а цифрами. Указ назывался: «О писании вперед гениара с 1 го числа 1700 года во всех бумагах лета от Рождества Христова, а не от сотворения мира». Принят был Иوليанский календарь.

наркопреступлений

— от 0,2 до 250 граммов. Самые — особо крупные размеры. Невысуженная — от 1 грамма до 1 кг 250 г.

— Валерий Петрович, по линии каналов идут и нам наркотики? Какой тип наркотического «дурмана» у нас преобладает: производственный или кустарный?

— Они примерно в равных количествах. Производной поступает к нам из Среднеазиатского региона и из Турции через Ингушетию. Это основной путь.

Для сравнения: 1 кг наркотина стоит в Турции шесть миллионов рублей, в Ингушетию уже 12. Здесь — 50. Рафинида идет в нарман барыгам. А если продавать наркотики пакетиками в 0,2 г по 20 тысяч штука, то можно увеличить сумму до 100 миллионов.

— Есть ли у нас особо крупные наркодельцы?

— Очень крупных нет. Самое крупное прошлое дело не превышало восьми миллионов. Вообще мы — конечный пункт для транзитников. А для производства наркотиков здесь просто нет условий.

— В какие суммы обходятся наркоману его пагубная привычка?

— В среднем 1 грамм опиума, к примеру, стоит 50 тысяч. Некоторым нужно в день до 6 граммов. Вот и считайте.

А продавцы, чтобы обеспечить себе постоянную клиентуру, идут на такие, например, ухищрения: добавляют в опиум героин. Наркотик становится более сильным и приемание наступает быстрее.

— Где наркоман достает такие деньги? Логично предположить, что куда может толкнуть его на преступление?

— Действительно, процент рецидива со стороны наркоманов высок. В основном это кражи, на самые разные суммы. Многие выходят из полсежины, производя наркотики кустарно, на дому.

— Валерий Петрович, что вы можете сказать о количестве наркоманов у нас в районе и об их составе.

— Число употребляющих «каждое село» растет, а состав омолаживается, если в 1983 году официально

их было три человека на район, то сегодня 106. А реальное число превышает эту цифру раз в 10.

Возраст употребляющих — начиная с подросткового и до сорока. Те, кто занимается сбытом, постарше. Есть один шестидесятилетний. В социальном плане большинство безработные.

— А насколько трудно контролировать бытовую наркоманию, когда наркотик производится в домашних условиях?

— Очень трудно, почти невозможно. Конопля везде столько угодно, целые плантации. Ту же коноплю, мак можно посадить в укромном местечке в огороде — и по-лагуется, вари, сколько хочешь. Попробуй докажи, что их в огороде не ветром занесло.

— Какова ответственность за связанные с наркотиками преступления согласно новому Уголовному кодексу?

— Лишение свободы начиная с двух-трех лет до 15 при отягчающих обстоятельствах, а с конфискацией и без. За незаконное культивирование запрещенных и

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3

1 канал

- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Мультисериал «Тайны старого Лондона»
- 15.45 Марафон-15
- 16.05 Звездный час
- 16.40 «Нико и его друзья»
- 17.10 До 16 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 18.00, 23.30 Новости
- 18.15 «Девушка по имени Судьба»
- 19.10 Час пик
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.05 Программа «Человек в маске»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Сериал «Полтергейст», 7 серия
- 22.45 «Парижские тайны Эльдара Рамалова». Наталья Юппер
- 23.40 «Линия кино». «Родная земля»
- 1.15 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.15 Ти-макет
- 8.20, 9.20 Товары — почтой
- 8.25, 18.40 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.30 Наркотики по-русски
- 10.05, 21.05 «Санта-Барбара»
- 10.55, 11.15 Товары — почтой
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05 За окном
- 12.20 В мире животных
- 12.50 Палеха 14
- 12.55 Автограф
- 13.00 Открытые новости
- 13.55 Магазины недвижимости
- 14.25 Пропущенный сезон «Горел»
- 15.55 Сад культуры
- 16.25 Волк (Ст)
- 17.15 Телефильм (Ст)
- 17.25 Слово о великом спортсмене (Ст)
- 17.40 Одолевшие судьбу (Ст)
- 19.10 Ваш выбор (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.35 Мультфильм «Сказка сказок»
- 22.10 Добрый вечер
- 23.30 «На коне». Телелотерея
- 23.45 «Девушка часть»
- 0.00 X/f «Черный квадрат»

ВТОРНИК, 4

1 канал

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 18.00, 23.40 Новости
- 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
- 10.40 Программа «Человек в маске»
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.15 «Семинадцать миллионов весны», 7 серия
- 13.30 Поле чудес
- 14.25 Человек и закон
- 15.20 «Тайны старого Лондона»
- 15.45 Квартира «Веселая компания»
- 15.55 Мультитролли
- 16.10 Волшебный мир, или Си-рема
- 16.40 «Нико и его друзья»
- 17.10 До 16 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 20.00 «Чтобы помнили...» Юрий Богатырев
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Фильм «Свой среди чужих, чужой среди своих»
- 23.50 «Песня остается с человеком». По страницам нового года: музыка «Песни-96»
- 0.30 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.15 Ти-макет
- 8.20, 9.20 Товары — почтой
- 8.25, 18.40 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.30 «Аншлаг» представляет
- 10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05 За окном
- 14.25 X/f «Крах инженера Гарина», 1 серия
- 15.35 «Тихий дом». Программа С. Шолохова
- 16.20 Новости (П)
- 16.25 Житница (П)
- 17.55 Придите наши поздравления (П)
- 19.10 Момент истины
- 19.40 Студия-2 (П)

Телевидение

СУББОТА, 8
1 КАНАЛ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогого сына АКУЛОВА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА с 50-летием!

От души тебе желаем
Здоровья крепкого навек.
Будь счастливым и любимым,
Наш самый близкий человек!

Родители АКУЛОВЫ.

(Окончание. Начало на 4 стр.)
20.00, 23.00 Вести
20.35 «Аншлаг» представляет
22.10 Добрый вечер
23.30 «Год и век Дмитрия Шостаковича»
0.10 Горничная Десница
1.15 Телемагазин

СРЕДА, 5
1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 23.45 Новости
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 «Чтобы помнили...!» Юрий Богатырев
10.40 В мире животных (с с/п)
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 «Семнадцать мгновений весны», 8 серия
13.30 Колесо истории
14.10 Юрий Лотман «Культура и интеллигентность». Передача 1
15.20 «Тайны старого Лондона»
15.45 Кантус и К'
15.55 Дом-и-сад
16.10 Золотой ключик
16.40 «Нико и его друзья»
17.10 ...До 16 и старше
17.35 Вокруг света
19.10 Час пик
20.05 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Мюзикл «Повилле под дождем»
0.00 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Тв-маркет
8.20, 9.20 Товары — почтой
8.25, 18.40 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.30 Городец
10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
10.55, 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За окном
12.20 Момент истины
12.50 Экспресс-новости
12.55 Автограф
13.00 «К-2» представляет:
«Флак народа»
13.55 Магазины недвижимости
14.25 «Крах имперера Гарина», 2 серия
15.30 Театр моей памяти
16.05 Новости (П)
16.10 Играет ансамбль солистов КМВ (П)
16.25 «Антропоприма» представляет... Резчик по дереву из г. Дармштадта Л. Калмыков (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.55 Памяти писателя А. Губина (П)
19.10 Притяжение (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00, 23.00 Вести
20.35 Городец
22.10 Добрый вечер
23.30 Кто мы?
0.10 «Все, что смогу, сплочу...»
На V Международном фестивале актерской песни им. А. Митрополца
1.10 Телемагазин

ЧЕТВЕРГ, 6
1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 23.35 Новости
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 Тема
10.40 Клуб путешественников (с с/п)
11.35 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 «Семнадцать мгновений весны», 9 серия
13.45 Смехопанорама
14.15 Юрий Лотман «Культура и интеллигентность». Передача 2
15.20 «Тайны старого Лондона»
15.45 «Весенняя повесть». Концерт
16.10 Тин-тоник
16.40 «Нико и его друзья»
17.10 ...До 16 и старше
17.35 Вокруг света
19.10 Час пик
19.35 Дневальмен шоу
20.05 Моя семья
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 X/ф «Любовь земная»

23.45 «Лучшее, любимое... и только для вас». Концерт Филиппа Киркорова

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Тв-маркет
8.20, 9.20 Товары — почтой
8.25, 18.40 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.30 Сам себе режиссер
10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
10.55, 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За окном
12.20 Дашин портрет
12.50 Экспресс-новости
12.55 Автограф
13.00 Мужчины и женщины
13.40 Репортер
13.55 Магазины недвижимости
14.25 «Крах имперера Гарина», 3 серия
15.30 Бесконечное путешествие
16.00 На пороге века
16.25 Экспресс-новости
16.30 Анимированные собеседники
17.15 «Женщины России». Социальная программа А. Морозова (Ст)
18.15 Профессия — режиссер. В. Баранов (Ст)
19.10 Дети Ставрополя (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00, 23.00 Вести
20.35 Сам себе режиссер
22.10 Добрый вечер
23.30 Адамова лобово
0.10 Блок-нот
1.15 Телемагазин

ПЯТНИЦА, 7
1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 0.25 Новости
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 Моя семья
10.40 Пока все дома
11.25 Играй, гармонь любимая!
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 «Семнадцать мгновений весны», 10 серия
13.25 Мультфильм «Капризная принцесса»
13.45 Америка с М. Таратутой
14.10 Юрий Лотман «Культура и интеллигентность». Передача 3
15.20 «Тайны старого Лондона»
15.45 «Новые сказки Шахерезады...» 2 серия
16.50 Рок-урок
17.30 Магия: мир сверхъестественного
19.15 Человек и закон
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм «Судьба», 1 серия
23.40 Вагляд
0.35 «Судьба», 2 серия
1.55 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Медицинский вестник
8.25, 18.40 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.20, 10.55 Товары — почтой
9.30 Л-клуб
10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
11.15 Торговый дом «Ле Монти»
11.30 Деловая Россия
12.10 За окном
12.25 Момент истины
12.50 Палка, 14
12.55 Автограф
13.00 Субботний вечер с Александром Калмыковым
13.55 Магазины недвижимости
14.25 «Крах имперера Гарина», 4 серия
15.30 Д/ф «Любовь»
16.05 Новости (П)
16.10 Зона Люмо, Ставропольский КВН на международном фестивале в Сочи. Часть 1 (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.55 Примите наши поздравления (П)
19.10 Из провинции с любовью (П)
19.40 Студия-2 (П)
19.50 ОАО «Лукойл» на КМВ
20.35 Л-клуб
22.10 Добрый вечер
23.30 «Ночной экспресс» Михаил Волосного
0.10 Кинозал «К-2». X/ф «Я была на Марсе»

8.00 Мелодрама «О любви»
9.15 Мультфильм «Большое путешествие Белеза и Лелена»
9.35 Мультфильм «Всплеск Прекрасная»
10.00, 18.00 Новости
10.10 Слово пастыря, Митрополит Кирилл
10.30 Не леваши!
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
12.00 Фильм-спектакль «Безумный день, или Женитьба Фигаро»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Союзмультфильм» представляет: «Ну погоди!», «Дядя-мозголом», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка»
16.10 Фильм «Мы мечтали о море»
16.50 Нам поздравляет «Утренняя звезда»
17.15 Колесо истории
18.20 «Нелюбимые желаний». Концерт звезд эстрады
19.20 «Золотой сериал». Москва слезам не верит», 1 серия
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 «Мостки слезам не верит», 2 серия
23.30 Смехопанорама
0.05 Коллекция Первого канала «Самый красивый для тебя»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Лукоморье
8.50 Чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях
9.50 Меморина
10.15 Клуб «Адреналин»
10.30 Доброе утро, страна
11.20 Синематограф (П)
12.55 Бумеранг (П)
13.25 Время эволюция
14.00 Вести про...
14.20 Телесериал «Умный отшельник» 1 серия
15.15 На алтаре крыльце (Ст)
15.45 Гармония (Ст)
16.30 Форум (Ст)
17.00 «Райские птицы». Кутерьма В. Юдашкин (Ст)
17.25 Деловая неделя (Ст)
17.50 Женщина года. З. Белан (Ст)
18.10 Телелого (Ст)
18.15 Телесуфлер (Ст)
18.35 СТВ-новости (Ст)
18.55 Субботний вечер с Эдитой Пьехой
20.00 Вести
20.35 Горничная тема
20.50 X/ф «Лос-Анджелесская история»
22.40 Телеигра «Один против всех»
22.55 Репортер
23.10 Клуб знаменитых детективов
23.40 Программа «А»
0.35 «Ситуация». Интерактивное шоу
0.55 Фильм «Тень поделун»

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

В магазины по ул. Комсомольской, 1 (зеленый рынок) и по ул. Кирова (напротив гаражей) поступили новые товары: безалкогольное шампанское «Николо» — 13600 руб. и «Аладдин» — 14700 руб.; пасхальные наборы — 4100 руб., а также широкий ассортимент кондитерских, макаронных изделий, консервов, алкогольных и безалкогольных напитков.
Для оптовых покупателей гибкая система скидок.

1-2 (000533)
ПРОДАЕТСЯ

земельный участок со строительными материалами в г. Новопавловске по ул. Красной, 301.

недостроенный дом в п. Фазанном по ул. Заречной, 27.
Обращаться: тел. 38-1-30.
1-1 (000547)

В связи с массовыми и постоянно нарастающими неплатежами за теплано-энергетические ресурсы совместным решением руководителей республики, края и области, энергоснабжающих организаций Северного Кавказа, региональной коллегии «Южэнергос» и РАО «ЕЭС России» с 10 декабря 1996 года введено чрезвычайное положение в энергетике Юга России.

Сложившаяся чрезвычайная ситуация с энергоснабжением потребителей является следствием впадения платёжной дисциплины за потребленные энергоресурсы и несоблюдением установленных режимов энергопотребления и пропорциональности платежей на потребительском рынке электроэнергии, в первую очередь — дефальтации. Особенно это относится к му-

Если рассмотреть сложившуюся ситуацию, получаем, что за счет аккуратных платёжников вынуждают неплатежников, то есть сосед использовался без спроса услуг оплаченным товарищем. Поэтому Восточным электрическим сетям АО «Ставропольэнерго», чтобы как-то улучшить ситуацию с оплатой неплатежников, приходится сегодня применять неординарные меры, такие как прекращение подачи электроэнергии тем потребителям, которые не платят текущие платежи за потребленную электроэнергию, вводить вечерние графики поочередно, отключении фидеров 10

Наименование потребителя	Ежемесячное потребление в млн. руб.	Задолженность на 1.02.97 в млн. руб.
К-э «Советский»	78,2	614,1
К-э «Коммалк»	82,3	439,5
АКХ «Орловское»	39,9	410,8
РайОНО	23,9	188,2
ТМО	28,6	104,5
д-рСУ-1	20,7	158,9
Новопавловские горсети	308,4	1264,3

В январе и феврале 1997 года практически прекратились текущие платежи за потребленную электроэнергию. Неперечисленные средства электростанциям федерального уровня (Ставропольская ГРЭС, Новинномысский ГРЭС), Кавказтрансгазу созидало реальную угрозу дальнейшего сокращения поставок газа, разгрузки электростанций, прекращения шт. Волгоград — Северный Кавказ. По указанию «Южэнергос» и ЦДУ ЕЭС России будут продолжаться вводиться графики аварийных отключений, а далее — вечерние графики, предоставляемые главному администрации района для сведения. Дальнейшее осложнение обстановки с энергообеспечением, связанное с неплатежами, приведет в условиях ограниченного дохода и массовым погашением неплатежеспособных пот-

ребителей, населения, школ, больниц, ответственность за что правительство края возложена на глав администраций.

Для сохранения энергоснабжения максимально административными методами и в связи с требованиями директивно, по приказу. Правительство края № 05-100/2615 от 18.12.96 г. необходимо обеспечить выполнение городов и районами края потребление электроэнергии в соответствии с платёжеспособным спросом и принятие безотлагательных мер по оплате за полученную электроэнергию и отключение в трехдневный срок потребителями — перепродавцами (горэлектросетями) всех неплатежеспособных, кроме потребителей, указанных в постановлении Правительства РФ № 74 от 28.01.97 г.

Администрация ВЭС.

Так, за 12 месяцев 1996 года Восточные электросети предъявили 70-ишк и дебиторам на сумму 28785,1 млн. руб., в том числе по Ставропольскому району и г. Новопавловску на сумму 1268,9 млн. руб., в том числе:

Наименование	млн. руб.
АО «Кристалл»	0,8
Марьинское сельпо	6,9
Горноавдская с/администрация	1,6
«орнозаводская спецшкола	5,7
АО «Илга»	81,3
марьинская МПМК	3,7
АКХ «Орловское»	158,3
К-э «Коммалк»	82,1
МПОКХ г. Новопавловск	119,6
МПОКХ г. Новопавловск	14,2 (цена)
Новопавловские горсети	231,4
Новопавловские горсети	31,1 (цена)
Г-э «Камомалец»	3,4 (цена)
ОАК «Орловское»	370,9
СХП «Ставропольское»	157,9

ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точкой зрения не обязательно разделит коллектив редакции.
Печать высокая, 1 усл. печ. лист

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания и печать по графику: 14.00.
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социальнo-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел прием, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА